

# Добротно строить каждый дом

Этот четырехэтажный дом, что на улице Карла Либкнехта, стал гордостью прокопьевских строителей, а значит, и всего города. На нижнем этаже, от сгемы до стены, сплошная витрина, на которой броская надпись — «Снегок», этажами выше — благоустроенные квартиры — подлинные сгустки заботы строителей и архитекторов о жильцах. С тех пор, как они заселили дом, прошло уже много месяцев, но здание выглядит так, словно новоселье в нем отмечалось считанные дни назад. И не случайно. Сдавая дом в эксплуатацию с гарантийным паспортом, коллектив восьмого участка строй управления № 1 треста Кировуголь выполнил все строительно-монтажные операции со знанием дела, добротно, надолго. Они, строители, хотели доставить радость новоселам и добились своей цели.

Немало таких добрых зданий и в других частях города — на Ясной Поляне, Тыргане, в Красногорском поселке. Эти примеры со всей убедительностью говорят, что прокопьевские строители могут и умеют сделать так, чтобы все сказали: «Отлично!».

Задача хозяйственных и партийных руководителей строй управлений и предприятий стройиндустрии состоит в том, чтобы с такой оценкой вводился каждый дом. Конечно, для того, чтобы каждый объект приемной комиссией оценивался только на «хорошо» и «отлично», надо немало потрудиться: постоянно совершенствовать мастерство строителей, улучшать качество мате-

риалов, соблюдать чистоту и порядок на стройплощадках.

К сожалению, ничем подобным многие строй управления города похвальиться не могут. Приходится отмечать, что наряду с улучшением кирпичной кладки на некоторых объектах, культура производства на стройплощадках остается на низком уровне. Монтажные, сантехнические и отделочные операции зачастую выполняются небрежно, отсюда низкое качество сдаваемых объектов.

В эксплуатацию они принимаются с удовлетворительными оценками только после многочисленных переделок. Вот только отдельные факты из истории застройки крупнейшего массива Тыргана — микрорайона № 1, где работы ведет строй управление № 2 треста Кузбассжилстрой. Как показала проверка, здесь протекают и промерзают стыки крупнопанельных домов, на фасадах кирпичных домов плохо прошибаются швы. Оставляет желать лучшего качество столярных изделий.

Строители зачастую забывают и о таком важном факторе, как благоустройство кварталов, улиц и дворов. На стройплощадках допускаются грубые отступления от проектов, нарушаются технические условия. Так, на строительстве 80-квартирного дома в квартале № 9 Ясной Поляны, возведимого строй управлением № 1 треста Кировуголь, испорчена штукатурка пятого этажа, так как она накладывалась до устройства кровли. Отступление от проекта при монтаже системы

отопления в 64-квартирном доме по ул. Институтской, допущенное строй управлением № 3 треста Прокопьевск уголь, привело к тому, что значительную часть системы отопления пришлось заменить.

Ссылаясь на плохое качество древесины, ДОКи треста Прокопьевск уголь (директор тов. Артеменко) и комбината Кузбассшахтстрой (директор тов. Вертопрахов) выпускают низкосортные оконные и дверные блоки, половую рейку, плинтуса, опанелку. Руководители ДОКов смирились с низким качеством выпускаемой продукции, не проявляют заботы об улучшении производства.

Большинство этих фактов объясняется ничем иным, как потерей чувства ответственности руководителями строительных организаций, приниженным спросом за качество работ со сто-

ронами технического надзора ОКСов и городской инспекции Госархстроконтроля.

В первом году пятилетки у нас в городе намечено сдать в эксплуатацию свыше 40 тысяч квадратных метров жилой площади. Дело необходимо поставить так, чтобы каждая из новых квартир отличалась доброй отделкой, не омрачая радость новоселов. Руководителям строек и предприятий строиндустирии надо разработать мероприятия по улучшению качества строительно-монтажных операций и не допускать от них отклонений.

В борьбе за улучшение качества строительства есть и другая сторона — личная ответственность строителей за свой труд. Будет она на высоте — и все объекты будут оцениваться приемной комиссией только на «хорошо» и «отлично».

Любовь стране

## Шаги пятилетки

СИМФЕРОПОЛЬ. Все колхозы и совхозы Крыма убирают озимый ячмень. Он скончен более чем с 60 тысяч гектаров. На заготовительные пункты пошли машины и автопоезда с зерном нового урожая.

ТАГАНРОГ. На котельном заводе пущена в эксплуатацию оригинальная опытная установка, которая проверяет трубы, предназначенные для изготовления котельных агрегатов. Если марка стали не соответствует проекту, трубы автоматически бракуются.

ЛЕНИНГРАД. На центральной усадьбе колхоза имени Ленина Кингисепского района в торжественной обстановке открылся сельский клуб. В нем — зриттельный зал на 350 мест, просторное фойе, комнаты для кружков, библиотека и читальня.

В этом году в совхозах и колхозах области сельские строители наметили соорудить по типовым проектам почти пятьдесят клубов. А к столетию со дня рождения Б. И. Ленина в области решено построить 20 домов культуры и 115 клубов.

КОСТРОМА. Гулом моторов огласилась огромная заболоченная пойма реки Костромы. Механизаторы Костромской машино-мелиоративной станции приступили к созданию закрытой дренажной системы. Цель — превратить эти уголья в плодородные луга и пашни.

УФА. По дорогам Башкирии движутся вереницы машин, гуженных скотом. Они направляются в сторону Уральских гор, где на огромных площадях раскинулись отгонные пастбища. Здесь колхозы и совхозы с минимальными затратами получают значительный прирост веса животных.

ДЖЕЗКАЗГАН. Коллектив ордена Ленина горно-металлургического комбината имени К. И. Сапаева завершил полугодовой план добычи медной руды и переработки ее в концентрат. Успех обеспечило широкое применение новейшей самоходной техники, которая испытывается сейчас на шахтах.

(ТАСС).

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Шахтерская ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРНОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 127 (9210) | Вторник, 28 июня 1966 года. | Год изд. 36-й  
Цена 2 коп.

## УКАЗ

Президиума  
Верховного  
Совета СССР  
о созыве Верховного  
совета СССР

Президиум Верховного Совета СССР на основании статьи 55 Конституции СССР постановляет:

Созвать первую сессию Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик седьмого созыва 2 августа 1966 года в гор. Москве.

Председатель Президиума  
Верховного Совета СССР  
Н. ПОДГОРНЫЙ.

Секретарь Президиума  
Верховного Совета СССР  
М. ГЕОРГАДЕЗ.

Москва, Кремль,  
25 июня 1966 года.

## Ученая степень

### инженеру — производственному

Окончив в 1953 году Ленинградский горный институт имени Г. В. Плеханова, молодой инженер Людвиг Павлович Томашевский просил направить его в Кузбасс и начал свою инженерную деятельность на шахте № 3 — З-бис.

Все последующие годы он посвятил творческим поискам путей улучшения экономических показателей угольного производства. Особое внимание его привлекла склонность кузбасских углей к самовозгоранию. По этой причине на шахтах Прокопьевско-Киселевского месторождения во-

зникали пожары, приносившие большие потери угля в недрах. Ликвидация пожаров требует много времени и больших затрат денег и материалов.

Продолжительные наблюдения и глубокий анализ причин такого явления привели инженера к выводу: решающее влияние на предупреждение подземных пожаров имеет правильно организованный вентиляционный режим шахты. За выводом последовали конкретные практические рекомендации и предложения, как этот режим создавать. Практическое выполнение предложений на шахте подтвердило их эф-

фективность.

Свою многолетнюю творческую работу инженер оформил в диссертацию и представил на рассмотрение в Ленинградский горный институт. Там работу признали как серьезный вклад в науку и практику угольного производства и автору ее Л. П. Томашевскому присудили ученую степень кандидата технических наук.

Сибгипрошахт принял рекомендации и предложения Л. П. Томашевского к использованию при проектировании новых шахт.

А. НИКОЛАЕВ.

## ЕДИНСТВО ВЗГЛЯДОВ

ТОКИО. Здесь успешно завершились переговоры между находящейся в Японии по приглашению генерального Совета профсоюзов и Федерации независимых профсоюзов Японии советской профсоюзной делегацией, возглавляемой председателем ВЦСПС В. В. Гришиным и руководством двух японских профсоюзов.

В совместных заявлениях обе стороны подчеркивали единство взглядов профсоюзов СССР и Японии по важнейшим международным проблемам и обрати-

лись к трудящимся и профсоюзным организациям всего мира с призывом приложить все силы для прекращения агрессии американского империализма во Вьетнаме.

Обе стороны, указывается в совместном заявлении, пришли к единодушному мнению о том, что характеризуется дальнейшим укреплением сил социализма, нарастанием классовой борьбы в капиталистических странах, подъемом национально-освободительной борьбы, возрастанием роли независимых развивающихся го-

сударств, ростом сил, выступающих за сохранение и упрочение мира. Вместе с тем, стороны отметили, что империализм во главе с США обостряет международную обстановку и увеличивает угрозу мировой войны.

ВЦСПС, генеральный совет профсоюзов и Федерация независимых профсоюзов Японии решительно осуждают вооруженную интервенцию США в Южном Вьетнаме и агрессию против Демократической Республики Вьетнам.

(ТАСС).

## РАДУШИЕ СИБИРЯКОВ

НОВОСИБИРСК, 24 июня. Академический городок — научный центр Сибири — посетил Президент Франции генерал Шарль де Голль. Вместе с ним были Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорный, французские и советские официальные лица.

Гостей пригласили в Дом учёных, где их приветствовал председатель Сибирского отделения Академии наук СССР академик М. А. Лаврентьев.

Президент Шарль де Голль сказал, что слава Академгородка благодаря важности осуществляемых здесь работ уже давно распространяется по всему миру.. Поэтому дело, которому посвящает себя коллектив Академгородка, является всеобщим так же, как всеобщей является сама наука.. Пусть советская и французская науки обединятся ради прогресса людей, в то время как Россия и Франция обединяются ради мира во всем мире!

Затем Шарль де Голль, Н. В. Подгорный и другие посетили институты ядерной физики и геологии, геологический музей, совершили поездку по городку.

(ТАСС).

## ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗНЬ

**К** ОЛЛЕКТИВ шахты «Северный Магнитогорск» одним из первых на Прокопьевском руднике рапортовал Родине о досрочном завершении семилетнего плана. Казалось, наконец, богатый опыт борьбы за большой уголь, горняки «Северного Магнитогорска» разовьют успех. Но этого не произошло. Хуже того, их словно подменили. Буквально с первого дня нынешнего года они пошли по наклонной вниз и из месяца в месяц наращивают угольный долг, который уже перешагнул за 20 тысяч тонн.

На шахте пытаются объяснить отставание увеличением среднесуточного плана угледобычи и якобы тяжелыми горногеологическими условиями. Действительно. Нынче среднесуточный план в сравнении с минувшим годом вырос на сто тонн. Но если учсть, что в 1965 году фактическая среднесуточная добыча составляла 2900 тонн, а сейчас колеблется в пределах 2500—2700 тонн при том же числе действующих очистных забоев, станет ясно: дело не в «геологии», — пластины остались прежними. Причина иная. Достигнутые в прошлом успехи кое-кому вскружили голову, на ряде горных участков и вспомогательных цехах создалась атмосфера благодушия, успокоенности.

На этом фоне неприглядно выглядят руководители и особенно профсоюзные вожаки, привыкшие пострягенно поддерживать начинания передовиков, мобилизовав людей на



Сегодня исполняется 60 лет со дня рождения дважды Героя Советского Союза, известного полководца, генерала армии Ивана Даниловича Черняховского (1906—1945 гг.). Во время Великой Отечественной войны он командовал танковым корпусом, затем — армий, а с апреля 1944 года — Западным фронтом. Умер 18 февраля 1945 года от тяжелого ранения. Фотохроника ТАСС.

В Кемеровском книжном для ваших детей

В Кемеровском книжном издательстве в ближайшее время выходят в свет две новые книжки для детей. Кемеровский радиожурналист Иван Андреевич Сокол — автор книги для детей младшего возраста — сказки «Волшебная бусинка». Маленькие герои этой книжки — Уголек и девочка Глинушка.

Уголек — мальчик из бедной семьи Углей, живущей в подземной стране. Там свирепствует Господин Порода со своими прислужниками, они держат в страхе всех жителей Подземной страны. Маленький Уголек давно не видел своих родителей: их заточил в темницу сам Господин Порода. Уголек решает во что

борьбу за коммунистический труд, за выполнение планов и обязательств.

Нет надобности говорить о прошлых заслугах профсоюзного штаба — шахткома. Они бесспорны. Было время, когда шахтный комитет, опираясь на свой актив — участковые и цеховые комитеты, поддерживая деловой контакт с партийной организацией и администрацией, положительно влиял на ход событий на предприятии, на его людей.

Между коллективами бригад, участков и цехов заключались договоры социалистического соревнования. Принимались индивидуальные обязательства. Результаты соревнования оглашались на нарядах, производственных совещаниях, на общешахтных собраниях, в стенных и многотиражных газетах. Передовые бригадиры, горные мастера и начальники участков через печать и с трибуны обменивались опытом своей работы. Организовывались встречи передовиков. Победителям соревнования вручались переходящие Красные знамена, выпавшие, подарки, денежные премии.

Сейчас этого нет. Шахтный комитет забывает об организации соревнования.

На большинстве горных участков годовые обязательства

приняты формально, без обсуждения в коллективах.

В подсобных цехах и в шахтном вообще нет копий договоров соревнующихся коллективов. Председатель шахткома Карпов даже не знает, кто с кем соревнуется. Не знает он также, сколько трудящихся шахты соревнуется за коммунистический труд

итоги по шахте и по наивысшему показателю добчи и подготовительных работ определяется первенство.

В авангарде соревнующихся за коммунистический труд идут мажки, передовые коллективы, ударники. Их надо всячески поддерживать, на их опыте учить других, мобилизовать всех трудящихся на вы-

беневые возможности, а он из-за отсутствия фронта работ проваливает обязательство. Так было, например, в бригадах тт. Хасанова, Сайфиева, Мутузова.

Под маркой производственной необходимости на шахте сдерживается соревнование мажков, они то укрупняются, то разделяются. Такое пережили бригады тт. Сайфиева и Гасаналиева, Иващенко и Ефанова. И самое главное — на «Северном Магнитогорске» очень неохотно выплачиваются заработок, причитающийся за перевыполнение плана. Для примера приведем один из многих свежих фактов. В мае бригада тт. Булыгина перекрыла месячный план по добывке угля. Но чтобы получить законную премию, ей пришлось несколько дней окончательно пороги отделов: планового, нормирования, маркшейдерского, ОТК и бухгалтерии.

При такой обстановке, таком отношении к организации социалистического соревнования трудно рассчитывать на выполнение и перевыполнение государственных планов и обязательств. Чтобы соревнование давало хорошие плоды, им надо руководить! И не какнибудь, а постоянно, оперативно, вдумчиво. А. КОСЬМИН,

## ТОЛЬКО ПО ФОРМЕ

скольким присвоено звание ударников. По этому вопросу Карпов просит адресовать к тт. Беляевой, члену шахткома, отвечающей за производственный сектор, за организацию соревнования.

Но, оказывается, она освещена не лучше председателя, заявляет, что некогда ей заниматься этим делом.

Нельзя сказать, что о соревновании совсем не говорят в шахткоме. Такой разговор бывает один раз в месяц, когда подводятся итоги работы участков, бригад и смен. Но это тоже только для формальности. Здесь оглашаются общие

полнение планов и обязательств. Но шахтком сорвешенно не интересуется ими. Все руководство соревнованием бригад-мажков он отдал отделу труда и заработной платы. А там к ним такое отношение: создают их по звонку из треста, доведут до них задание, которое одновременно является и обязательством, и делу конец. В трест идут ежедневные сводки о работе мажков, а они порой даже не знают, что их именуют именно так.

Случается и такое. Назовут коллектив мажком, доведут ему повышенное задание-обязательство без учета производст-

ва и увидите через месяц.

Убедительно, вроде говорил человек, а все же мало кто верил в эту затею. Некоторые даже ворчали:

— Вечно этот Мартынюк что-нибудь выдумывает.

Да ведь замечательно, что человек «выдумывает». Всякое дело, даже самое необычайное, начинается с мечты. И нам захотелось своими глазами увидеть, что там вышло из затеи неугоименного цветовода-эксперимента-

филака. А рядом кустится настурция.

Не думайте, что здесь уже

раскинулся пышный ковер цветов.

Ведь это только первый

опыт, испытание растений на жизнеспособность.

Поэтому цветы, высаженные часть семенами, часть рассадой, занимают

отдельные гнезда, маленькие кутины.

И не по всему террикону,

а только на передней (от города) его части. Здесь более благоприятные условия. На вершине же и по краям склонов тем-

мофеевича и убеждены: примутся здесь осенние клены, которые собираются высаживать нынче Мартынюк у подножия горы.

Его осенняя «программа» включает также посадку сибирских яблонь-личков. Он же предлагает культивацию почвы с началом осеннего листопада.

Пройдет осень, и придет весна. А потом еще раз осень, и снова весна. Весна, год за годом. Все выше, к солнцу, будут тянуться ветки. К вершине горы зашагают деревья. Защемят они мощной короной. И дух захватит от высоты и свежего ветра в тех, кто взойдет на вершину. Отсюда люди станут любоваться городом, на сотни метров откроются глазу его дали.

И девчонки побегут веселой гурьбой за цветами. Будут удивляться кукушкиным слезкам промстившимся рядом с азиатскими глазами. Девчонки станут украшать себя венками из ромашек и слушать многоголосое пение птиц.

Придет к подножию горы старый человек, чтобы отдохнуть в тени деревьев. В его памяти живет еще мертвый террикон. Появится старец на чудо и расскажет внукам историю рукотворного памятника труду, энтузиазму человека.

Нынешней осенью на голую вершину террикона взойдут белостольные берески. До нее высоко, сотни метров. И мы поражаемся, когда Р. Т. Мартынюк просто говорит:

— Наташко туда ведет 50—100 земель — примутся, как миленькие.

Расправят берески кудрявые ветви и воздадут хвалу труду человеческому, пропоют гимн солнцу. С той поры и перестанет террикон быть безымянным. «Гимн солнцу» назвал его тот, кто сегодня вдохнул в гору жизнь,

Э. ВАСИЛЬЕВА,  
В. ЕРОФЕЕНКО.

## ГИМН СОЛНЦУ



тора Ростислава Тимофеевича Мартынюка.

...По крутым склонам террикона мы постепенно поднимаемся выше и выше. И, честное слово, чувствуем себя первооткрывателями, потому что увидели то, чего никто еще из наших земляков не видел.

Вот цветет нежный левкой. Неподалеку раскрыли свои бархатные очи азиаты глаза. Да-же лилия набрала цвет. Вот-кот распустятся звездочки гвоздик. После дождя выбросили вверх первые листочки ноготки. Высоко забралась гаежная скромница

пература почвы достигает 50—60 градусов тепла.

А тут — зелень. Хоть и редко, но цветы. Кроме того, принесли 200 топольков, есть кустики смородины и вербы. Надо сказать, что до нас на терриконе побывали уже браконьеры. Мы видели характерные следы их пребывания: с корнем вырваны лилии, поломаны левкой.

Нельзя было остаться равнодушным к вечной и все равно удивительной тяге всего живого к жизни, даже на этой, казалось бы, мертвой горе. Нельзя не отдать должного упорству и трудолюбию человека, который пробудил здесь жизнь. И доказал: терриконы могут и должны стать зелеными оазисами, украшением города. Это главный и пока единственный итог эксперимента Р. Т. Мартынюка.

Да, пока что это совсем, совсем немного. И только глаз энтузиаста за упрямые зеленые ростки способен увидеть будущее «мертвой горы». Только такие энтузиасты, как Мартынюк, могут сказать сегодня:

— Жить террикону!

Мы были на этой горе. Мы обратились в веру Ростислава Ти-

мощевика и убеждены: примутся здесь осенние клены, которые собираются высаживать нынче Мартынюк у подножия горы.

Его осенняя «программа» включает также посадку сибирских яблонь-личков. Он же предлагает культивацию почвы с началом осеннего листопада.

Л. ГЛЕБОВА.

бы то ни стало проникнуть в темницу и освободить отца и мать. Трудна эта задача для мальчика, но Уголек действует не один, ему помогает дедушка Антракит, маленькая девочка из глины — Глинушка. А из подземелья, страшного и темного подземелья Господина Породы Уголек и Глинушке помогает выбраться волшебная бусинка, подаренная добром Уголеку Ящерицей. Много страшных приключений слу-

чились с Уголеком и девочкой Глинушкой, но они вышли победителями: освободили родителей Уголека. Эта книжка о дружбе и преданности, о мужестве и бесстрашии.

Повесть — сказка Олега Порфириевича Павловского «Второе рождение Петя Озорникова» предназначена для детей более старшего возраста — учащихся четвертых — шестых классов. Многие ребята узнают себя в Петя

Озорникове, который любит играть в футбол, гоняться за кошками — вообще проводит время как попало. Да и в школе он не блещет успехами, частенько получает двойки, чем очень огорчает свою мать. Неладом и фамилия у Петя — Озорников. Но вот случайно Петя оказывается в будущем — в своем родном городе, но лет через 20—30. Все его сверстники — уже взрослые люди, они много и интересно работают, много

знают. Жизнь в будущем такова, что требует от людей не только больших знаний, но и новых моральных качеств.

Петя становится стыдно за себя и страшно: ведь он совсем не приспособлен к будущему: так мало он знает и умеет. Зря потратил Петя Озорникова в детстве столько драгоценного времени. И он решает вернуться снова в свое время и начать жить по-новому.

# Читатель ведет разговор

О делах производства

## ДОБЫЛИ—ОТГРУЗИЛИ

Добыли уголь, если так можно назвать его в данном случае, механизаторы третьего участка угольного карьера № 8. Вскрыли здесь новое выемочное поле на пласте Двойном. Прибросили на глаз: пойдет или нет? Решили — пойдет. И пошла работа. Мощный экскаватор черпал уголь, грузил в самосвалы. МАЗы и Татры весело бежали на угольный склад, плав быстро выполнялся. А когда на складе набралось этого топлива более 6 тысяч тонн, обнаружили, что уголок-то окислен сверх всяких норм. Если по ГОСТу для энергетических углей допускается наименьшая калорийность в 6230 килокалорий, то отвальные пробы со склада показали калорийность от 5950 до 5520 килокалорий. Выход-

дит, что завезли на склад и заняли его чистой воды браком. По условиям того же самого ГОСТА такой окисленный уголь даже шихтовать нельзя. А «запас» его на складе, оказалось, имеет и еще один дефект: влажность от 32 до 38 процентов. И получи потребитель такую продукцию — не поймет; не то уголь это, не то хорошо подмоченный чернозем.

Отчего так получилось? Может быть, начальник ОТК карьера тов. Филатова не знает, как брать пробы со вскрываемых пластов или начальник разреза тов. Саватеев не имел техники, чтобы сбросить окисленный слой в отвал, а не на склад? Едва ли. Просто решили, что «в общей массе» пройдет и брак. А во что обошлась предприятию

эта «операция», если взять себестоимость тонны угля рублей по пять, подсчитать нетрудно. Не обойдется, конечно, без затрат и вывозки брака со склада.

Но не такие люди на карьере, чтобы разбрасываться «добротом». Очень здесь уважают план. Коли добыли — надо грузить и продавать. Вот и отгрузили. Взяли и отправили барнаульским энергетикам более 2 тысяч тонн угля (с изрядной примесью брака) при содержании в нем золы 16,3 процента (вдвое больше нормы). Что ж, начало не плохое! Если продолжить эту линию, то, может быть, со временем энергетики согласятся платить деньги карьеру за чистую породу без примеси угля?

З. ФЕДОРОВ.

## А выход все-таки есть!

Дорогая редакция! Хоту обратиться к вам с одним наболевшим вопросом. Работаю я машинистом паровоза на участке шахт «Манеиха» и имени Дзержинского, где постоянно маневрируют поезда. В этом месте железнодорожное полотно пересекает шоссейная дорога. И скажу вам, очень неудобно это пересечение: автобусам, везущим пассажиров, грузовым автомобилям и другим видам тран-

спорта постоянно преграждают путь опущенные шлагбаумы. Иной раз по 15—20 минут приходится стоять. Здесь бесполезно тратится время пассажиров, и транспорт простояивает. Рядом с переездом находится автобусная остановка, где бывает много людей, которые мешают маневрировать поездам и рискуют собственной жизнью.

Из каждого положения можно найти выход, если

хорошо подумать. Есть выход и здесь — надо направить все движение по другой дороге — около комбината шахты имени Дзержинского. Этот вопрос ставился в горисполкоме, но не был решен, а решить его нужно. Дорога вокруг комбината действительно очень разбита, но построить ее можно. И этот путь будет безопаснее и удобнее.

Л. ФЕДОЕЛОВ,  
депутат горсовета.



Его большое, бронзовое от загара лицо всегда сосредоточенно, кажется, он все время что-то взвешивает, обдумывает, решает. Это и действительно так. Константин Алексеевич Демидов — начальник первого участка на кирпичном заводе. Дел

у него хоть отбавляй — и людей надо правильно расставить, и о материалах позаботиться, и о транспорте тоже, о четкой работе техники, и многом, многом другом. Ни о чем не забывает Демидов, все производственные вопросы решает оператив-

но, толково. И с людьми умеет работать. Результат всего этого — успешные дела коллектива. Участок, которым руководит К. А. Демидов, первый на заводе не только по номеру, но и по своим показателям.

НА СНИМКЕ: К. А. ДЕМИДОВ.

## ПОЛЕТ В ЖИЗНЬ

Школа! У кого из нас не вызывает это слово ярких воспоминаний о днях, проведенных в родных стенах, о детстве, таким близким и одновременно таком далеком.

Школа! Самое большое, самое родное и близкое связано у нас с тобой, школа! Сюда пришли мы желторотыми птенцами, ничего не знающими и не умевшими, здесь выводили мы свое первое в жизни слово «Родина». Здесь вступили в красногалстучную страну Пионерии, научились дружить, мечтать, петь песни. Потом — комсомол, который научил нас бороться, спорить, искать...

Всему, чему научились мы, всему, что узнали, мы обязаны тебе, школа.

Школа! Здесь окрепли наши крылья. Пришел час, и отсюда мы отправляемся в свой первый самостоятельный полет. Полет в жизнь.

Камиль Ихсаков,  
выпускник 11-го класса  
школы № 7.

о себе,  
о будущем

## ПОВАР — МОЕ ПРИЗВАНИЕ

Беспокойство охватило меня, когда я, расставшись с Елань с нашими девочками, осталась одна в отряде Албасской экспедиции. Меня послали сюда на практику. Год проучилась я в профтехучилище. Теперь предстояло самой убедиться в показать совсем неизвестным людям, чему я научилась и выйдет ли из меня настоящий повар.

Геологи встретили приветливо и доброжелательно, и от этого я сразу почувствовала себя смелее и увереннее. За два месяца самостоятельной работы я многому научилась, а самое главное, сделала очень важное открытие — профессия повара прекрасна именно тем, что она приносит людям радость. И ради этого стоит служить ей.

Многие скептически относятся к профессии повара. Я думаю, потому, что просто не знают ее. Хороший повар, как и врач, и летчик, и химик, должен быть одержимым художником, фантазером, искателем. Вкусный борщ тоже будет с чими хорошо.

Скоро наша группа рас пространяется с училищем. Хочется, чтобы на наше место пришли девочки, которые так же, как и мы, полюбили бы всем сердцем профессию повара.

Таня ШИГАРЕВА,  
выпускница  
профтехучилища № 2.

## Об отдыхе | В зеленые городки

Много горняков нашего города отдыхает и отдохнет в этом году в санаториях, домах отдыха, профилакториях. И конечно, большинству отдыхающих хочется провести отпуск в летние месяцы. И вот в дополнение к действующим домам отдыха, профилакториям для любителей природы шахты открывают зеленые палаточные городки, где горняки могут провести на лоне природы свой отпуск или выходной день.

Еще 15 июня двадцать восемь работников шахты № 5—6 отправились на Новостройку. Здесь ждали их четыре сборных домика и палатки. Отдохнули здесь и те, кто решил провести на берегу Чумыша свой выходной день.

Рядом с этим городком поставили свои палатки горняки шахты «Коксовая-1».

А два дня назад начал свою жизнь еще один лагерь отдыха на Чистугаше. Здесь в районе пионерского лагеря, установлены восемь палаток и летняя кухня для отдыхающих горняков шахты «Коксовая-2». Для них организовано не только место отдыха, но и бесплатное питание. Все расходы, сколько бы ни находился в лагере горняк, шахта взяла на себя.

Ф. ЕГОРОВ,

## ЕЩЕ ОДНА ЗДРАВНИЦА

На берегу Чумыша взвился к небу еще один пионерский флаг. Нынешним летом в Керлегеше, по соседству с лагерем шахты № 5—6, открылась новая пионерская здравница. В мае она была лишь ударнойстройкой обединенного комитета профсоюза местной промышленности и коммунального хозяйства. А уже в июне, на первый сезон пионерский лагерь принял 240 ребят.

Пять разношерстных домиков выстроились на зеленой поляне. Надо отдать должное колективу художественной мастерской быткомбината, который занимался оформлением здравницы: очень красиво, со вкусом выполнены отделочные работы.

На пригорке возвышается голубой домик. Это столовая. Ребята обедают на стеклянной веранде. Здесь светло и просторно. Просторно и в рабочем

помещении. Столовая выстроена с учетом современных требований. Есть в ней отдельные комнаты для мойки посуды, разделки продуктов, хранения их. Хорошее подспорье для работников пищеблока — электрическая плита, удобен холдинг.

Рядом со столовой расположились сейчас палатки. В них живут сотрудники пионерского лагеря, пока строится жилое помещение. Вообще, здесь многое еще в стадии строительства. Строится пляж, детские площадки, новый — шестой корпус. Это значит, что второго сезона здравница примет еще 60 детей. Итого, лагерь на 300 мест.

Ребята вместе с комсомольцами быткомбината обустраивают сейчас площадки: спортивные, игровые. А профсоюз трамвайщиков подарил лагерю два вагончика. Они пришли кстати: в одном из них разместился медпункт, в другом — общежитие.

Шефы пионерского лагеря позаботились и о том, чтобы озеленить территорию. Весной высадили первую партию деревьев и кустарников.

В. РЯБИНКИНА.

## Ликвидация американского полигона

ТОКИО. Закончилось почти 20-летнее господство американских войск на полигоне Хигаси-Фудзи, у подножия горы Фудзияма. В результате упорной борьбы населения района, прилегающего к этому полигону, американские военные власти вынуждены были возвратить Японии 9 тысяч гектаров земель, которые они использовали для проведения маневров. Часть земель передана крестьянам, однако, остальные земли японское управление национальной обороны решило превратить опять в полигон, но на сей раз уже для японских войск. (ТАСС).

## ВО ВЬЕТНАМЕ 276000 АМЕРИКАНСКИХ СОЛДАТ

НЬЮ-ЙОРК. Около тысячи американских парашютистов высадились в военно-морской базе Бунгтао в 64 километрах юго-восточнее Сайгона. Как сообщает агентство Ассошиэйтед Пресс из Сайгона, общая численность американских войск в Южном Вьетнаме достигла 276000 человек.

(ТАСС)

## СУДЕБНЫЙ ПРОИЗВОЛ

ЛОНДОН. Сорок южноафриканских патриотов приговорены расистскими судами к тюремному заключению сроками от трех до шести лет. По сообщениям, поступившим из ЮАР, осужденным предъявили обвинение в принадлежности к массовым африканским организациям, запрещенным в ЮАР, и в «проведении саботажа».

(ТАСС),



### ПЯТНИЦА, 1 ИЮЛЯ

12.00 С кинокамерой по планете, «Далекая Австралия». 19.30 Наш опыт партийной работы. Выступление секретаря парткома Кемеровского завода «Карболит» тов. Криворучко И. Я. 19.50 Показывают студии страны: «Народная ленинградка» и «Любовь моя — августовка». Телеочерки. 20.30 Телевизионные новости. 20.45 Мастера малой графики. 21.05 «Хрустальный родник». Телеочерк. 21.30 Цифры пятилетки. 21.35 С кинокамерой по планете, «Далекая Австралия». 22.25 «Симфония». Документально-музыкальный фильм.

### СУББОТА, 2 ИЮЛЯ

18.30 Мультипликационный фильм. 18.40 «Ваши знакомые». Встреча с ребятами из кукольного кружка Кемеровского Дома пионеров. 19.20 Кинохроника. 20.15 Международное обозрение. 20.30 Телевизионные новости. 20.45 «Под каштанами Праги». Художественный фильм. I серия. 22.05 Эстрадное обозрение.

### ВОСКРЕСЕНЬЕ, 3 ИЮЛЯ

18.00 Мультипликационный фильм. 18.20 Мяч в игре. 18.50 «Прощайте, голуби». Художественный фильм. 20.25 Мастера зарубежного кино. Жан Габен. 21.05 «Под каштанами Праги». Художественный фильм. II серия. 22.00 «Письмо из рая». Премьера телефильма Кемеровской студии телевидения. 22.10 У нас в гостях артисты Пермского театра оперы и балета им. П. И. Чайковского.

## К гастролям Ровенского музыкально-драматического театра

Первого июля музыкальной драмы классика украинской драматургии М. Старицкого «Не суждено» открывает свои гастроли в Прокопьевске Ровенский государственный украинский музыкально-драматический театр имени Н. Островского.

Наш театр организован после освобождения западных земель Украины Советской властью. Первые спектакли театра были по произведениям русской и советской классики.

Война прервала мирный труд театрального коллектива. В рядах Красной Армии, в рядах славных партизанских отрядов артисты защищали свою Родину, свой родной город.

После изгнания фашистов с украинской земли театр возобновил свою работу. Сначала это были концерты на передовой, в госпиталях. В дальнейшем появляются на сцене нашего театра спектакли по пьесам М. Горького, Л. Толстого, А. Корнейчука, К. Симонова, Б. Ромашова, Н. Погодина. Впервые на украинской сцене осуществлена нашим коллективом постановка «Короля Лира» В. Шекспира.

Большое место в репертуаре отведено пьесам корифеев украинской классической драматургии М. Кропивницкого, М. Старицкого, И. Тобилевича, П. Мирного, Т. Шевченко, И. Франко, О. Косялянской.

С 1946 года театр постоянно выезжает на летние гастроли в города союзных республик. Наши спектакли имели возможность посмотреть зрители Брянска, Калинина, Курска, Оренбурга, Пскова, Ставрополя, Ярославля, Иошкар-Олы, Уфы, Бреста, Гомеля, Могилева, Уральска, Киева, Львова, Ужгорода, Тернополя. С огромным успехом прошли в прошлом году гастроли театра в Новосибирске и Красноярске. С теплом принимали в этом году наши выступления и в Тюмень.

Ответственный творческий отчет предстоит нам перед зрителями Прокопьевска. Мы привезли сюда свои лучшие спектакли. По материалам воспоминаний бывших партизан, боевых соратников легендарного разведчика Героя Советского Союза Николая Кузнецова Н. Лукина и Н. Струтинского главным режиссером театра В. Г. Гриппичем создана драматическая композиция «Это было в Ровно», которая сейчас с успехом идет на нашей сцене.

Волнующий, патриотический спектакль «Когда мертвые ожидают» И. Рацады рассказывает о величине духа советского человека, о его неподкупности, о

его беспредельной вере в свою Родину, в торжество идей коммунизма. Главные его герои — маршалы Тухачевский, Блюхер, легендарный генерал Карбышев.

Украинская классическая драматургия представлена пьесами «Уличная» П. Мирного, «Цыганка Аза» М. Старицкого в новой редакции, «Ой, не ходи, Грицю, та и на вечерницы» М. Старицкого. «В воскресенье утром зелье собирала» О. Кобылянской, «Наймичка» И. Тобилевича.

Мы покажем прокопчанам остроумную комедию западного классика Раффаэлле Вивиани «Последний уличный бродяга».

В составе труппы театра много известных мастеров украинской сцены. Это заслуженные артисты УССР Н. Ю. Ващенко, Г. К. Кияновский, артисты В. М. Петрухин, П. Е. Музыка, С. С. Куйбила, В. М. Торба, В. К. Бойко, И. К. Безчастный, И. Ф. Жилинский, М. Л. Карпюк, А. И. Посохин, А. Г. Хилькевич. Много у нас способной молодежи, которую мы смело выдвигаем на основные роли. Это Ярослав Гусков, Галина Пащенко, Алла Шеремет, Тамара Лаптева, Марина Ахрамеева, Александр Молганов, Олег Батов, Алиция Молганова, Анатолий Ковальский и другие.

Художественное оформление спектаклей — главного художника театра заслуженного деятеля искусств УССР П. В. Федоренко и художника Н. А. Стефурака. Хором и оркестром руководят дирижер К. Т. Колосков и концертмейстер Н. С. Боровик. Танцы к спектаклям поставлены главным балетмейстером А. И. Посохином и балетмейстерами Н. Безкровным и И. Маркиной.

Режиссуру театра представляют опытные режиссеры К. Г. Пивоваров и С. А. Омельчук.

С большим творческим влечением мы ждем поднятия занавеса в вашем городе — первом городе Кузбасса, где состоятся наши гастроли.

Нам хочется надеяться, что мы — представители украинского национального искусства, доставим большое удовольствие прокопчанам, что наши спектакли будут служить дальнейшему укреплению дружбы двух братских народов — русского и украинского.

М. БРОНШТЕИН,  
заместитель директора  
Ровенского государственного  
украинского музыкально-  
драматического театра.

Редактор В. Л. БАРИНОВ.

# Впервые в Прокопьевске

## СЕГОДНЯ

### КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО

Жена Лота (2-10, 4-10, 5-15, 6-10, 7-15, 8-10, 9-15, 10). Приключения Буратино (10, 12).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТИК» Рано утром (10, 12, 2, 4, 6, 8, 10).

КИНОТЕАТР «ТЕМП» Гордый вызов (12, 4-10, 6, 8, 10). Иванна в нападении (10, 2).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА» Месяц май (10, 12, 2-10, 4-05, 5-50, 7-40, 10). Хроника — Дальневосточные рассказы (7-40).

КИНОТЕАТР «СПУТНИК» Чистые пруды (5-40, 7-20, 9). Морозко (4).

ДК ИМ. МАЯКОВСКОГО Полуночный поцелуй (4, 6, 8, 10).

КЛУБ ШАХТЫ ИМ. КАЛИНИНА Лжецарь (3, 5, 7, 9).

КЛУБ ИМ. КИРОВА 1002 ночь (7, 9).

ДК ИМ. ГОРЬКОГО Гадюка (5, 7, 9).

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «ЭЛЕКТРОАППАРАТ» 1-го июля

Спектакль Ровенского музыкально-драматического театра «Последний уличный бродяга»

Начало спектакля в 9 часов вечера. Открыта предварительная продажа билетов.

**ОРС ПРОМЫШЛЕННЫХ ТОВАРОВ** производит набор учащихся на годичные курсы продавцов в города Прокопьевск и Кемерово. Принимаются граждане в возрасте не менее 17 лет, с образованием 10—11 классов. Учащимся выплачивается стипендия в размере 18 рублей в месяц.

Обращаться в отдел кадров промтоварного ОРСа г. Прокопьевска.

**ПРОКОПЬЕВСКОЕ ГОРОДСКОЕ ОБЩЕСТВО МИЧУРИНЦЕВ** — слесаря-водопроводчика, сезонную работу — мотористов, охранников.

Оплата по смете. Обращаться по адресу: ул. Ленина, 109, вправление общества.

**ПРОКОПЬЕВСКАЯ ГЕОЛОГИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ** — буровых рабочих, мастера, автослесаря.

Обращаться по адресу: ул. Ужурская, 8, в отдел кадров.

## В помещении театра им. Ленинского комсомола

### ТОЛЬКО 15 ДНЕЙ

### ГАСТРОЛИ

## Ровенского Государственного Украинского музыкально-драматического театра имени Николая Островского

1, 2, 7 июля	M. Старицкий <b>НЕ СУДЕНО</b> Музыкальная драма в 3-х действиях
3 июля днем и вечером, 4-вечером	Панас Мирный <b>УЛИЧНАЯ</b> Музыкальная драма в 3-х действиях
5, 6, 8 июля	M. Старицкий <b>ЦЫГАННА АЗА</b> Музыкальная драма в 3-х действиях
9 июля, 10— днем и вечером	B. Гриппич <b>ЭТО БЫЛО В РОВНО</b> Драмкомпозиция в 2-х частях
11, 12 июля	R. Вивиани <b>ПОСЛЕДНИЙ УЛИЧНЫЙ БРОДЯГА</b> Комедия в 3-х действиях
13, 14 июля	O. Кобылянская <b>В ВОСКРЕСЕНЬЕ УТРОМ ЗЕЛЬЕ СОБИРАЛА</b> Музыкальная драма в 4-х действиях
	<b>ПРОЩАЛЬНЫЙ СПЕКТАКЛЬ</b>
15 июля	M. Старицкий <b>ОЙ, НЕ ХОДИ, ГРИЦЮ, ТА И НА ВЕЧЕРНИЦЫ</b> Музыкальная драма в 4-х действиях

Открыта предварительная продажа билетов на все спектакли. Принимаются заявки на коллективное посещение спектаклей.

Начало спектаклей: дневных в 12-00 часов, вечерних в 19 час. 30 мин.

## ГОРОДСКОЕ ПРОФТЕХУЧИЛИЩЕ № 16

объявляет набор учащихся по специальностям:

слесари-сантехники, каменщики, штукатуры-маляры, монтажники-газоэлектросварщики, монтажники ЖБК.

Срок обучения 2 года. Начало занятий с 1 сентября. В училище принимаются юноши и девушки в возрасте 15—16,5 лет с образованием 8 классов.

Принятые в училище находятся на полном государственном обеспечении.

## ГОРОДСКОЕ ПРОФТЕХУЧИЛИЩЕ № 40

производит набор учащихся на 1966—67 учебный год по специальностям:

машинисты электровоза — срок обучения 1 год — принимаются юноши со средним образованием в возрасте 17—19 лет;

штукатуры-маляры — срок обучения 2 года;

шахтные электрослесари — срок обучения 2 года;

машинисты шахтных машин и механизмов — срок обучения 2 года;

арматуро-бетонщики, слесари-сантехники — срок обучения 2 года.

Принимаются юноши и девушки с образованием 8—10 классов в возрасте 15,5—18 лет.

Зачисленные в училище находятся на государственном обеспечении.

Обращаться: Ясная Поляна, ул. Светлая, 15.

## ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

**ЖКО ТРЕСТА ПРОКОПЬЕВСКУГОЛЬ** — мастера капитального ремонта, бригаду плотников, столяров, слесарей-сантехников, пекаря, каменщика.

**ПРОКОПЬЕВСКАЯ КОНДИТЕРСКАЯ ФАБРИКА «КУЗБАСС»** — слесаря, грузчиков и рабочих на строительство.

**ПРОКОПЬЕВСКИЙ ХЛЕБОКОМБИНАТ** — подсобных рабочих в цехи хлебозаводов № 1 и № 2, грузчиков, к